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Olimpiada de matematică                                                                                               

Etapa locală, 21.02.2016 

Clasa a IX- a 

 

   Subiecte : 

 

1. Numerele       (   ) verifică relația           Arătați că : 
 

a)           
  

 
 . 

 

b) √      √      √      
  

 
   

 

 

2.  a) Arătați că numerele     √    √     nu pot fi termenii consecutivi  ai 

unei progresii geometrice, pentru orice     ,    .  

b) Arătați că numerele    √    √     nu pot fi  printre termenii  unei 

progresii aritmetice,   pentru orice    ,    .   
 

3. Fie      un paralelogram,         (   )  și punctele               

 (  )   (  )   (  )    (  ) astfel încât                           

   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗  ⃗      ⃗⃗⃗⃗  ⃗      ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗       ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ . Știind că vectorii 

  ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  și   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ sunt coliniari, să se arate că                 
 

4. Se consideră      un patrulater convex și       mijloacele laturilor 
[  ], [  ]  respectiv [  ]. Fie   mijlocul lui [  ]      mijlocul lui [  ] 

                     și   mijlocul lui [  ]. Să se arate că : 

a)    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 
b) Punctele        sunt coliniare. 

 
 

   

 

 

 

Notă. Toate subiectele sunt obligatorii.Timp de lucru : 3 ore. La fiecare subiect se 

acordă de la 0 la 7 puncte. 
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Barem cls. a IX-a 

 

 

 
 Notă. Pentru orice soluție corectă, diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim din barem   

pentru enunțul respectiv . 

 

1.  

a) Folosind inegalitatea cunoscută                   rezultă     

       
(     ) 

 
 
  

 
 ………………………………………3 p 

b) √ (   )  √ (   )  √ (   )  
  (   )

 
 
  (   )

 
  

  (   )

 
 

 (     )

 
  

  

 
  (egalitatea ar avea loc dacă                  , 

adică         , fals)…………………………………………………4 p 

 

2. a) Ar   rezulta √ 
  
   √   , adică   √    sau             , 

care nu are soluții numere naturale……………………………….3 p 

  b)    Ar rezulta √         √              ,      și  

√     

√   
 
 

 
    

(√      )(√    )

   
   , adică (√      )(√    )     

         (√      )(√    )  
     

√      
 
   

√    
  .                                                       

Dacă (√      )(√    ) ar fi rațional, atunci și (√      )(√    ) ar fi 

rațional…………………………………………………………………..2 p 

Ar rezulta că  (√      )(√    )  (√      )(√    )   este rațional, 

adică  √ (   )    rațional, fals, deoarece      (   )  (   ) …2 p 

 

3.   ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗  (   )  ⃗⃗⃗⃗  ⃗      ⃗⃗⃗⃗  ⃗   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗   (   )  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

………………………………………………………………………………2 p 

Va rezulta    ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (       )  ⃗⃗⃗⃗  ⃗  (   )   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 

  ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗  ⃗   (  ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗),     și (         )  ⃗⃗⃗⃗  ⃗   

 (      )   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  
…………………………………………………………………………..3 p 
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  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ și   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ necoliniari ,                   , deci  

              și          …………………………2 p 

 

4. a)    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ……………………………………3 p 

       )   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   
 

 
(  ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )  

 

 
(  ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗)  

 

 
   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  folosind relația de 

la punctul a) și        coliniare………………………………………………4 p 

   
 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

             

 

 
 

 

 

 

 

 

4. 
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